
T 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 
OV  

Ata cia 3° Sessão Ordinária de 2017. 06/03/2017 

Presidente Vereador Jose Celso cia Costa: Boa noite Vereadores„kssistência 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 06 de março de 2017. Não havendo 

número legal na 3° Sessão Ordinária do 1° Período de 2017, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Havendo número legal, declaro aberta a 3° 

Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2017 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa noite 

Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 89, versículos 1, 2 e 3: Vou 

cantar sempre a bondade do Senhor; anunciarei com minha boca sua fidelidade 

de geração em geração. Pois disseste: "Minha bondade está de pé para sempre' 

Estabeleceste tua fidelidade nos céus. Presidente: Obrigado vereador! Convido 

Vereador Lucas a proceder à leitura da Ata da 2' Reunião Ordinária do 1° 

Período de 2017, do dia 22 de fevereiro 2017. Vereador Lucas: Procedeu com 

a leitura da. Ata, Presidente: Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 2' Reunião Ordinária do 1° 

Período de 2017 está aprovada. Passaremos a leitura da Ordem do Dia e convido 

vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Projeto de 

Lei n° 02/2017, o Vereador Prof. Lucas institui a Campanha Junho Verde no 

município de Seropédica. Indicação n° 06/2017, o vereador Rogério Morcego 

solicita saneamento básico, iluminação pública e asfalto na rua Dárida de Jesus e 

rua Tenente Jesuino de Souza, bairro Jardins. Indicação n° 07/2017, o vereador 

Rogério Morcego solicita iluminação pública, saneamento básico e asfalto nas 

Ruas 70 e 71, bairro Boa Esperança. Indicação n° 08/2017, o vereador Professor.  
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Ivan solicita a secretaria competente a realização de reparos emergenciais na 

iluminação pública da rua Clóvis de Souza próximo ao Lote 11, Quadra 15, 

bairro Campo Lindo. Requerimento n° 08/2017, o vereador Professor Lucas 

solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação nas ruas João Augusto 

Paiva e Rua da Adutora, bairro Jardins. Requerimento n' 09/2017, o vereador 

Bruno solicita a secretaria competente manutenção da Praça Central de Santa 

Sofia e Praça José Araújo Cabral, localizada no bairro Boa Esperança. 

Requerimento n° 10/2017, o vereador Bruno solicitar à Secretaria de Obras no 

sentido de proceder à manutenção das praças do bairro de São Miguel, sendo 

esta a Praça Central e a Praça Santa Isabel. Requerimento n° 11/2017, a Mesa 

Diretora (Dedé Bananeiro„knderson Medeiros, Lucas Dutra e Aguinaldo Luis) 

solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja encaminhado 

Requerimento ao Executivo Municipal solicitando informações acerca do Edit2.-

001/2017 -SMECE- Edital de Processo Seletivo Simplificado. Segue as 

indagações: a razão pela qual não há previsão de percentual mínimo de vagas 

reservadas a pessoas portadoras de deficiência; a exigência do atestado médico 

para constatar a deficiência, quando a declaração técnica revela-se instrumento 

hábil para tal constatação; no que tange a prova de títulos, não há especificação 

da pós-graduação exigida; a razão pela qual Processo Seletivo Simplificado, 

posto haver concurso público com o mesmo objeto dentro do prazo de validade. 

Presidente: Projeto de Lei n' 02/2017 de autoria do Prof. Lucas será 

encaminhado a Procuradoria desta Casa para análise. Convido o vereador Lucas 

a fazer a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: Indicação n° 

06/2017, o vereador Rogério Morcego solicita saneamento básico, iluminação 

pública e asfalto nas ruas Dárida de Jesus e Tenente Jesuino de Souza, bairro 

Jardins. Presidente: Indicação n° 06/2017 de autoria do vereador Rogério 
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Morcego em discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. A Indicação n° 06/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n° 

07/2017, o vereador Rogério Morcego solicita iluminação pública, saneamento 

básico e asfalto nas Ruas 70 e 71, bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação 

11° 07/2017 de. autoria do vereador Rogério Morcego em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n° 07/2017 está 

aprovada. Vereador Lucas: Indicação n° 08/2017, o vereador Professor Ivan 

solicita a secretaria competente a realização de reparos emergenciais na 

iluminação pública da rua Clóvis de Souza próximo ao Lote 11, Quadra 15, 

bairro Campo Lindo. Presidente: Indicação n° 08/2017 de autoria do vereador 

Professor Ivan em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam perrnaneçan 

como estão. A Indicação n° 08/2017 está aprovada. • Vereador Lucas: 

Requerimento n° 08/2017, o vereador Professor Lucas solicita iluminação, 

saneamento básico e pavimentação na rua João Augusto Paiva e rua da Adutora, 

bairro Jardins. Presidente: Requerimento n° 08/2017 de autoria do vereador 

Professor Lucas em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O Requerimento n° 08/2017 está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n° 09/2017, o vereador Bruno solicita a secretaria competente 

manutenção da Praça Central de Santa Sofia e Praça José Araújo Cabral, 

localizada no bairro Boa Esperança. Presidente: Requerimento 09/2017 de 

autoria do vereador Bruno em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n° 09/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n° 10/2017, o vereador Bruno solicitar à Secretaria de 

Obras no sentido de proceder à manutenção das praças do bairro de São Miguel, 

sendo esta a Praça Central e a Praça. Santa Isabel. Presidente: Requerimento n° 

10/2017 de autoria do vereador Bruno em discussão. Em votação. Aqueles que 
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aprovam permaneçam como estão. O Requerimento 10/201'7 está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento ri' 11/2017, a Mesa Diretora (Ded.é Bananeira 

Anderson Medeiros, Lucas Dutra e Aguinaldo Luis) solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal que seja encaminhado Requerimento ao Executivo 

Municipal solicitando informações acerca do Edital 001/2017 -SMECE- Edital 

de Processo Seletivo Simplificado. Segue as indagações: a razão pela qual não 

há previsão de percentual mínimo de vagas reservadas a pessoas portadoras de 

deficiência; a exigência do atestado médico para constatar a deficiência, quando 

a declaração técnica. revela-se instrumento hábil para tal constatação; no que 

tange a prova de títulos, não há especificação da pós-graduação exigida; a razão 

pela qual Processo Seletivo Simplificado, posto haver concurso público com o 

mesmo objeto dentro do prazo de validade. Presidente: Requerimento n° 

11/2017 de autoria da Mesa Diretor em discussão. Vereador Wagner Vinícius.--

de Oliveira: Pela ordem Senhor Presidente! Presidente: Com a palavra o 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Quero parabenizar a Mesa Diretora pelo 

Requerimento de hoje. O nosso município acordou com uma fila imensa, com 

mais de mil pessoas desempregadas. Isso muito me preocupa pois o nosso 

município está sofrendo. Hoje foi comprovado que está faltando emprego para a 

nossa população. Após o término desse Requerimento, feito pela Mesa Diretora 

para saber quais critérios serão estabelecidos para o processo seletivo da 

Secretaria de Educação, se V. Ela. permitir, gostaria de fazer outro 

Requerimento Verbal em outro assunto, em outra matéria. Mas aproveito a 

oportunidade para parabenizar os vereadores. Se eu puder assinar, assinarei em 

conjunto esse Requerimento porque muito me preocupa se a população de 

Seropédica será contemplada e quais serão os critérios utilizados para avaliar 

essas pessoas que estavam na fila. No Posto de Saúde do km 49 mais de 500 
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pessoas estavam querendo atestado médico. O município não estava preparado 

para que ocorresse esse processo seletivo. Então estou de acordo e quero assinar 

esse Requerimento junto com a V. Exa. Presidente: Requerimento n° 11/2017 

de autoria da Mesa Diretor em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n° 11/2017 está aprovado. Vereador 

Wagner: Gostaria de fazer um Requerimento Verbal, Sr. Presidente. Na última 

sessão foi feito um Requerimento Verbal de minha autoria solicitando ao Poder 

Executivo informações em relação aos pagamentos atrasados de -funcionários. 

Estamos indo para o quarto mês e o Poder Executivo não efetuou o pagamento 

dos funcionários da educação, cooperativados e o pessoal da área da saúde. 

Então, gostaria que a V. Exa. enviasse com urgência esse Requerimento que foi 

aprovado nesta Casa cobrando satisfação ao Poder Executivo, o por quê ainda 

não foi efetuado o pagamento dos funcionários ainda. Haja vista, a existência 

mais de 15 milhões de reais em conta. Ou seja, o município não está quebrado 

como as pessoas estão falando na rua, Quero fazer um Requerimento Verbal, 

Presidente. A reabertura imediata do SINE de Seropédica (Sistema Nacional de 

Emprego), pois hoje a Central de Emprego se encontra fechada. Isso muito me 

preocupa. He-de, todos nós presenciamos unia fila de mais de mil pessoas, 

moradores esperando emprego e o SINE se encontra fechado. Ou seja, as 

empresas que estão vindo se instalar em Seropédica não estão tento um canal de 

atendimento junto à população através do Poder Executivo. É algo que já era 

para estar funcionando. O SINE estava funcionando em dezembro, porém se 

encontra fechado desde janeiro. O SINE -faz parte da Secretaria de Ação Social, 

se não me falha a memória. Preocupo-me com a instalação de empresas no 

município, Presidente. Só que não têm o canal para aproveitar a mão de obra. Eu 

-falo isso, porque o depósito da Embelleze instalado no bairro Boa Esperança, 
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perto da Dutra, possui mão de obra praticamente toda de Queimados. Acredito, 

Sr. Presidente, que não existam 5 moradores de Seropédica trabalhando hoje 

aqui na Embelleze. Então, está vindo gente de Queimados para trabalhar em 

nosso município e, hoje, tivemos prova que a população carece de emprego. 

Logo, queria que o Poder Executivo se manifestasse qual o motivo do SINE está 

fechado. Hoje há dificuldade da retirada de carteira de trabalho pois o mesmo se 

encontra fechado. Isso é um absurdo! Penso eu que no SINE havia dois 

funcionários. Então, isso não é economicidade. Quando é gerado emprego no 

município, aumenta-se o capital de giro e acaba que o comércio pede socorro 

também, o que acarreta a geração de emprego. Tenho certeza que o Poder 

Executivo que está iniciando agora vai se adequar e o SINE voltará a funcionar 

Então, esse é o meu Requerimento, a abertura imediata do SINE 	Seropédica 

Presidente: Colocarei em discussão o Requerimento Verbal do vereador 

Wagner. Todos concordam? Aprovado por todos os vereadores desta Casa o 

Requerimento Verbal do vereador Wagner. Vereador Wagner: Presidente! 

Presidente: Com a palavra o vereador Wagner. Vereador Wagner: Gostaria 

que, V. Ela. se manifestasse juntamente com todos os vereadores desta Casa, 

que a Câmara fosse informada quais os funcionários municipais responsáveis a 

prestarem assistência à população se algum ente da família venha a falecer, caso 

esta não tenha condições de fazer o pagamento. Observei a manifestação do 

Prefeito na Sessão Solene pedindo o apoio desta Casa para que fossem 

abaixadas as taxas. Até agora estamos aguardando o Poder Executivo se 

manifestar. Esta secretaria está sem secretário. Sendo respondida através do 

subsecretário. Acho, também, equívoco uma economicidade deste jeito. Haja 

visto que o município está perdendo verbas. Mas cada um tem sua 

administração. Porém, Sr. Presidente, estão falecendo pessoas no município e 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.:39Ü-000, Tel: (21) 2C.82-6757 
6 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

não está tendo êxito, juntamente com a Secretaria de Ação Social, em relação 

aos enterros. E nós, vereadores, somos os primeiros a serem solicitados, não há 

secretaria competente. Apesar de o secretário ser da cidade, ele não teve, ainda, 

esta oportunidade de ajudar a população. Inclusive, o vereador Rogério prestou 

assistência à uma família de Jardim Maracanã, na qual teve falecimento, e 

verificou a deficiência da assistência da Secretaria de Ação Social. O mesmo 

teve que deixar a sua residência e ir até Jardim Maracanã. ajudar. Concorda, 

Rogério? A população de Jardim Maracanã. que ajudou a fazer o enterro, pois a 

família não possuía condições já que todos estavam desempregados e eles não 

conseguiram entrar em contato com a Secretula de Ação Social. Então, queria 

que o Senhor, através da Mesa Diretora, emitisse um oficio cobrando à Ação 

Social que envie à esta Casa transparência e informe também à população 

através de meios de comunicações (jornais e canais pertinentes) quando alguém 

falece aonde será atendido. Porque em Seropédica, infelizmente, não está 

funcionando este trabalho e eu percebi que o Prefeito está preocupado com isso. 

Ele se manifestou na Sessão Solene, pedindo o apoio desta. Casa para abaixar a 

taxa de cemitério para enterrar as pessoas de classe menos favorecidas, Mas isso 

infelizmente não está funcionando. Nós como fiscalizadores e representantes do 

povo temos o trabalho de -fiscalizar e auxiliar a secretaria pertinente para saber 

quem são os responsáveis pelos enterros municipais de Seropédica. Somente 

gostaria que V. Exa. fizesse um oficio. Presidente: O oficio será encaminhado 

assim que for feito pela Procuradoria. Parabenizo a V. Exa.! Recordo-me que na 

Abertura de Legislatura, no dia 15 de fevereiro, o prefeito disse que mandaria 

uni projeto para que a taxa de cemitério para enterro fosse abaixada, e eu pedi 

urgência pois o que é de beneficio ao povo vai de encontro com os anseios desta 

Casa. Vereador Hugo Pereira do Canto Junior: Senhor Presidente! 
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Presidente: Com a palavra o vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa noite Sr. 

Presidente! Boa noite nobres colegas! Boa noite Assistência! Aproveitando o 

ensejo• sobre o que o vereador Wagner falou, e parabenizando-o. Eu iria fazer 

um requerimento a respeito dessa questão de sepultamento dentro da nossa 

cidade. Também tentei entrar em contato, nesse final de semana, para saber 

quem era o responsável, e infelizmente nenhum retomo. Como a população 

procura a nós, vereadores, eu gostaria de saber qual empresa está prestando 

serviço à população. Porque a meu ver não está havendo prestação de serviço. 

Acredito eu, que todos os vereadores passam por isso toda hora. O esposo da 

minha assessora faleceu e nós tivemos que dá um jeito, porque não achei 

ninguém competente. Então, precisamos saber quem está prestando o serviço, se A 
I  

tem outra empresa. Já chegou algum oficio cia prefeitura, Sr. Presidente? 

Presidente: Até o momento não! Vereador Hugo: Precisamos saber quem são 

os secretários municipais para podermos cobrar porque semana retrasada- 	• 

quando fui ao posto de saúde, presenciei uma funcionária falando que estav. 

fazendo favor. Fazendo um favor não! É obrigação da prefeitura. Quando nega o 

vereador, nega a população. É chato cobrarmos. Sei que está no início do 

mandato, mas devemos saber quem é o secretário e o subsecretário porque a 

saúde piorou. Todo dia morre gente do Posto de Saúde do km 49, temos que 

ficar ligando para o médico. Até o serviço funerário piorou. Estamos com 

esperança, como havia falado com o prefeito. Porém, piorou. Eu falo sem 

problema algum, até porque, fui eu quem subi no palanque dele. Pioraram os 

serviços na cidade, mas as ruas melhoraram. Criticamos aonde devemos criticar 

e elogiamos aonde devemos elogiar. Queremos saber se tiveram licitações para 

que nós consigamos dar uma resposta para a população. Hoje me perguntaram a 

respeito de vagas na secretaria de educação e eu não soube responder nada. A 
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cámara está a quem de informações. Sei que não pagaram o pessoal. Enfim, eu 

não vou me expandir mais porque está iniciando, vamos dar uma oportunidade 

ao governo. Mas eu posso falar sobre o serviço funerário pois está morrendo 

gente e eu, vereador Huguinho, não estou conseguindo resolver. E não é para 

mim não, porque eu tenho plano funeral, é para a população. Vermos entes 

queridos e termos que enterrar é muito chato. Obrigado! Presidente: Com a 

palavra vereador Mderson do Gás. Vice-Presidente Anderson de Moura 

Medeiros: Boa noite Presidente, meus pares que compõem esta. Casa e todos do 

Plenário! Presidente, eu quero aproveitar a oportunidade e apresentar, também, 

um Requerimento Verbal. Quero que esta Casa cobre do prefeito, em relação ao 

Decreto n° 1237, n° 1232 de 2017 que altera o Decreto n° 1207 que trata da 

questão das eleições dos diretores das nossas Unidades Escolares. Queremos 

saber quais foram os critérios utilizados, se houve discussão com a classe, se o 

Sepe (Sindicato dos Profissionais da Educação de Seropédica) participou cl_e•ss-a-

alteração. Queremos explicações, com por exemplo, no Art. 4°, 2° Parágrafo; 

'Em caso de avaliação insatisfatória, fica a cargo da Secretaria de Educação, 

Cultura e Esporte exonerar os diretores e proceder ao processo de eleição de 

nova diretoria, dentro da lei vigente, além de encaminhá-lo para Unidade 

Escolar onde houver necessidade compatível com cargo efetivo do servidor'. 

Existe uma Lei tramitando desta Casa que ele trata do assédio moral no âmbito 

da municipalidade. Nós temos que mostrar que existe uma diferença muito 

grande em fazer política e politicagem. Nos dias de hoje não se cabe mais tal 

comportamento. Por isso, quero deixar aqui registrado. Quero contar com o 

apoio dos colegas para que se esclareça e não haja nenhuma dúvida quanto a 

essa alteração. Com  tantos outros problemas, como foram citados pelos outros 

colegas, nós estamos preocupados em mexer numa questão que atende uma 
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exigência do Ministério Público. A eleição dos diretores foi urna exigência do 

Ministério Público. Eu não poderia deixar de citar e de estar do lado dessa classe 

tão sofrida. Afinal de contas eu sou formado em história desde o ano de 2002. 

Então, não podemos deixar esta Casa passar em branco. Obrigado! Presidente: 

Coloco em discussão o pedido verbal do vereador Anderson do Gás. Todos 

concordam? Vereador Lucas: Pela ordem Senhor Presidente! Presidente: Com 

a palavra o vereador Prof. Lucas. Vereador Lucas: Estava deixando essa 

matéria para ser registrada no Grande Expediente, mas já foi falado pelo 

vereador Anderson. Creio que esse requerimento será aprovado nesta Casa. Eu, 

também, já havia conversado com alguns diretores. Inclusive a nossi: 

procuradoria está aqui hoje. Eu acho que esta Casa, ao lado da noss, 

procuradoria, deve abraçar essa causa. O vereador Hugo -fez alguns relatos que 

me preocupa muito, porque a principal característica desse governo é de ,-------

perseguição ao trabalhador e esta Casa não pode fica quieta e se omitir nesse 

quesito. Nós temos que nos posicionar. Tenho certeza que não é só essa questão 

dos diretores. É inadmissível que pessoas sejam nomeadas em secretarias e 

controlem serviços públicos só porque tem parentesco com o prefeito. Esta Casa 

tem que se posicionar. Eu quero contar com essa. Casa, contar com a 

procuradoria especialmente hoje nessa questão. Após a sessão nós marcamos 

uma reunião com a procuradoria, eles já estão aqui aguardando. Tenho certeza 

que não vamos calar diante de tanta perseguição, de tanta sacanagem que a gente 

está vendo no nosso município em apenas dois meses. O problema é o que você 

falou, dois meses é pouco tempo para tanta sacanagem que tá acontecendo aqui. 

Então, quero contar com o apoio dessa Casa. Obrigado Presidente! Vereador 

Ivan Paulo Biano da Silva: Pela ordem Sr. Presidente! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Acho pertinente a colocação do 
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vereador Anderson do gás. Gostaria de agradecer a presença de todos no 

Plenário. Sabemos que Seropédica possui alta taxa de desemprego há tempo. 

Hoje foi só o estopim quando vimos a questão de uma contratação. Estamos 

pedindo informações nesta Casa, mas sabemos que a taxa de desemprego está 

alta em nível nacional. Quero ressaltar, Presidente, que apoio o Requerimento, 

pois foi promessa minha durante a campanha e eu não posso me omitir nesse 

momento. Acredito que tenha muita coisa para acontecer, dois meses é pouco. 

Huguinho colocou muito bem, há erros e acertos. Gostaria de falar que se 

encontram presentes aqui, representantes do Sepe e profesSores, que poderiam 

estar trazendo as questões de como está o andamento disso, de fato. Até porque, 

esta Casa é uma Casa de discussão e de votação. Então, faço questão de dizer 

isso porque disse que não me omitiria. Penso eu que tem exagero de todos osP"..---

lados, acho que esta. Casa também tem os seus exageros. Isto acontece pois 

somos humanos passíveis de erros. Mas, devemos chegar num denominador 

comum. Agradeço! Obrigado Presidente! Vereador Bruno de Almeida Santos: 

Pela ordem Sr. Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. 

Vereador Bruno: Boa noite Presidente, demais colegas e Plenário! Quero 

deixar claro que estou de acordo com os demais vereadores. Fui eleito 

democraticamente, por isso vou trabalhar e lutar por vocês. O que couber a mim, 

eu estarei presente, lutando para o que for da necessidade de vocês. Hoje 

estamos buscando pelos salários que estão atrasados, vaga de emprego que está 

precária na cidade. Tudo o que estiver ao meu alcance, eu não medirei esforços 

para atender à todos. O meu gabinete está aberto de 8 às 17h, podem me 

procurar para tirarem dúvidas. Será um prazer atender todos. Muito Obrigado! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Sizenando Fernandes 

Paixão: Boa noite Sr. Presidente, colegas e Plenário! Sr. Presidente, gostaria de 
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deixar claro que também concordo com o que está sendo requerido. Estamos 

com dificuldades iniciais neste mandato. Em relação à educação, eu digo sempre 

urna coisa, a educação é a base da sociedade. Com  o povo educado, teremos 

adultos que não precisarão ser punidos. Então, concordo plenamente com a 

solicitação. Me entristeceu muito quando a Biblioteca Municipal foi demolida, 

desativada. Isso foi como se estivesse enfiado uma estaca em cada coração 

seropedicense. Hoje, vemos que precisamos fazer essas cobranças. Tenho 

certeza que seremos atendidos. Essa Casa vai trabalhar ativamente. Podem 

contar comigo para o que for bom para o povo. Estaremos na Câmara d 

Vereadores junto com a população, solicitando e apoiando. Vereador Bruno de 

Almeida Santos: Pela ordem Sr. Presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Bruno. Vereador Bruno: Queria deixar claro, também, que 

Secretaria de Assistência Social conseguiu me atender em três sepultamentos. 

Vereador Wagner: Está tirando o 1;-..)co da matéria. Estamos votando aqui um 

Decreto em relação da educação, dos professores. No dia do Grande Expediente, 

nós discutimos isso vereador para não perdermos o foco da matéria. Presidente: 

Ele está no direito discutindo a matéria. Vereador Wagner: Não Presidente, 

nós estamos votando um Requerimento solicitando cópia do Decreto. A 

Secretaria da Educação tomou uma atitude que o vereador acha que é arbitrária, 

onde retira toda eleição que foi realizada no governo anterior e para ter urna 

nova eleição. Ai nós já estamos mudando de assunto, indo para assistência 

social, enterros. Eu não estou faltando respeito com o vereador não! Só quero 

que o senhor ande com a matéria porque eu também quero falar da assistência 

social, quero falar da saúde, da educação. Eu não estou faltando com respeito 

com o senhor não vereador! Vereador Bruno: Eu te entendo, mas eu só queria 

esclarecer porque antes dele dar entrada no Requerimento Verbal, não foi 
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deixado claro o término da votação que você mesmo concluiu. Sem mais Sr. 

Presidente! Presidente: Ainda em discussão, em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento está aprovado e será encaminhado ao 

procurador desta Casa, para que o mesmo possa enviar ao Poder Executivo. 

Passaremos ao Grande Expediente. Pela ordem de inscrições, convido o 

vereador Bruno a fazer uso da palavra. Vereador Wagner: Quero parabenizar o 

vereador Bruno que está sendo atendido pela Secretaria de Assistência Social. 

Infelizmente, é só o senhor, que é da base do governo que está sendo atendido. 

Porque nenhum vereador desta Casa esta sendo atendido pela. Secretaria de 

Assistência Social. Então gostaria de parabenizar o senhor porque conseguiu 

fazer três enterros para a população. Irei fazer o seguinte agora, eu vou pedi 

senhor para poder enterrar a popialação de Seropédica. Então quero parabenizar 

o senhor por, com 2 meses de mandato, estar conseguindo fazer coisas que nós 

com mais de 4 anos de mandato não está conseguindo. Nós sofremos na gestão 

do Maitinazzo e estamos sofrendo na gestão do Anabal. Mas isso faz parte, 

Presidente. Isso é política. O que eu quero -falar não é nem isso, mas como V. 

Exa. falou que está sendo bem atendido, eu vou pedir a V. Exa. que os próximos 

enterros, incluindo o Jardim Maracanã que o vereador Rogério conseguiu 

resolver, seja também atendido porque a população não pode "pagar o pato" por 

ter votado no Wa.guinho. A população que mora em Seropédica votou no 

Waguinho, porém tem que pedir ao vereador da base do governo para enterrar. 

Isso é um absurdo. O senhor não tem culpa. O senhor é vereador igual a mim. 

Isso é uma fase política que passa no município e tenho certeza que o prefeito 

vai consertar isso. O que eu quero falar aqui não é só da assistência social. 

Presidente, 60 dias se passaram, e eu entendo perfeitamente o que é uma gestão 

de governo, entendo perfeitamente como está a cabeça do prefeito Anabal hoje. 

Cãrnara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 75.4, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.:1-000, Tel: (2'l) 26,52-6757 
13 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

O prefeito pegou uma prefeitura que o governo do Martinazzo deixou 

bagunçado também, apesar de que eu não era a favor desse governo, era contra, 

ele está tentando consertar. Uma coisa é o prefeito ir para a rua, estar varrendo a 

rua. Isso nos deixa a impressão no primeiro momento que ele está querendo 

trabalhar, mas, Presidente, nós precisamos cio gestor. Por isso, o prefeito precisa 

montar a equipe dele. O prefeito tem que confiar em alguém. Não podemos ficar 

sem secretário na Secretaria de Assistência. Social, sem secretário de Saúde, sem 

secretário de Meio Ambiente. O município não faz economicidade se não 

nomear pessoas competentes para a gestão. O prefeito tem que nomear. Estou 

me colocando a disposição do governo, como os demais vereadores, caso ele 

precise de ajuda para governar esse município. Estamos aqui para trabalhar. Não., 	• 

podemos deixar a população "pagar o pato". Infelizmente vidas estão sent o' 

perdidas no Posto de Saúde. Quando soube que abriu a emergência do km 40 

fiquei muito feliz, mas isso não justifica a retirada de médico do Posto do Jardim 

Maracanã. Então trocou o médico de lugar, isso não é gestão. Coloco-me a 

disposição do governo para auxiliar no que for necessário. Dinheiro tem em 

caixa. Eu, vereador Waguinho do Emilia.no, desafio algum funcionário a falar 

que não existe mais de 10 milhões em caixa no município. E com 10 milhões se 

faz gestão sim. O que eu quero aqui hoje é que o prefeito faça um bom governo. 

Eu torço por ele, mas eu também não posso ficar calado aqui nessa Câmara. O 

mandato quem me deu foi o povo, com 1548 votos. Se Deus me permitiu a estar 

nessa cadeira é para auxiliar o prefeito a trabalhar e fiscalizar também. Eu não 

estou aqui fazendo críticas políticas, são críticas construtivas. Se não houvesse 

falhas, eu seria o primeiro a elogiar. Na Saúde não há secretário, quem é 

responsável caso morra alguém hoje no posto? Como com 70, 80 dias de 

governo não foi nomeado ainda um secretário de saúde? Isso é falta de gestão 
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Sr. Presidente. Isso não é economicidade. Quem está auxiliando o prefeito, está 

auxiliando errado. O prefeito não tem culpa. Ele tem que montar uma equipe 

técnica. Hoje, em Seropédica, não existe Secretaria de Meio Ambiente. Você 

sabia Sr. Presidente? Temos empresa em Jardim Maracanã com obras paradas. 

Aonde iria gerar emprego. Então, o Waguinho está fazendo política ou cobrando 

resultados? O Waguinho está cobrando emprego para o povo. Eu vou continuar 

cobrando na minha gestão. O desemprego já existe há anos. Nós passamos 4 

anos brigando para trazer empresas para o nosso município. E agora tem que sair 

do papel. Eu só quero que o prefeito junto com a Secretaria de Assistência 

Social atenda a todos. Coloco-me a disposição para. auxiliar e trabalhar. Só não r, 

posso fazer politicagem, fingir que está tudo bem. Parabenizo a Secretaria de 

Educação que está trabalhando. Se é de forma errada? Vamos analisar agora! E 

se os diretores fora.m eleitos, por que mexer no processo seletivo no mês de 

março? Por que não aconteceu em janeiro? Isso é um absurdo! Tenho certeza 

que essa decisão foi equivocada, que eles terão que reverter essa decisão e 

manter os diretores eleitos. Então, Sr. Presidente, essa é a minha preocupação 

nesse Plenário. Não estou fazendo política de oposição. Estou fazendo política 

de construção. Reconstruir esse município que está perdido. E quero cobrar das 

autoridades pertinentes. O secretário de governo até agora não se apresentou 

aqui nesta Casa, os únicos que vieram foram o prefeito e o procurador. Aqueles 

que ao estão preparamos para assumirem o cargo de secretário ou subsecretário 

deveriam entregar seus cargos. Gostaria que o governo respondesse isso em 

caráter de urgência. E caso necessário, que convidássemos, Sr. Presidente, o 

secretário de governo para esta aqui perante a população  prestando 

esclarecimento. O povo cobra o vereador. De 40 casos de morte no posto, 30 é 

de AVC, basta verificar no prontuário para. saber se é mentira. O problema 
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existe desde o governo do Martinazzo, mas hoje quem governa é o prefeito 

Anabal e o secretário de saúde tem que existir para podermos cobrar resultado 

dele. Coloco-me a disposição. Solicito que volte o médico para o Jardim 

Marac:.:inã porque o povo não pode pagar só porque o vereador Waguinho teve 

só 400 votos lá. Isso é um absurdo! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. 

Vereador Bruno: Boa noite! Não quis falar nada demais. Somente quis 

expressar que eu consegui atendimento. Não estou aqui para dizer que sou 

melhor que ninguém. Apenas expressei o que com segui com êxito, que foi o 

atendimento das pessoas que precisaram e vieram até a mim. Sem mais Sr. 

Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério 

da Silva Leite: Boa noite meus pares! Boa noite a todos! Acho que 4 anos sL4 

passaram no governo do Martinazzo e o município de Seropédica saiu dos 

trilhos. Hoje o prefeito pegou o município torto, e está tentando arrumar. Só que 

nós devemos unir a câmara de vereadores ao governo Anabal, diferente do 

governo Martinazzo. Onde a câmara municipal se manifestou porque viu a saúde 

e educação se afundando. Obras não existiam na rua. Existiam somente 2 

SAMLT's atendendo todo o município. Posto do km 40 fechado. Então, os 

vereadores se revoltaram devido à covardia com a população. Esta Casa cassou 

o prefeito Martinazzo duas vezes. Porém, só não cassou pela terceira vezes 

devido ao falecimento do vereador DJ Luciano. Depois disso tudo, o município 

entrou em pane. Hoje no governo do Anabal  conforme discutido aqui, concordo 

com algumas coisas citadas em relação à saúde e educação. Porém, se não 

unirmos para que o município desenvolva, ficará na mesma guerra conforme 

aconteceu com Martinazzo. A respeito de perseguição, eu não concordo com 

isso. Se as diretoras foram eleitas, elas têm que continuar no cargo. Como não 

entrei na Secretaria de Educação desde o governo passado e não vou opinar 
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porque eu não sei como está. Porém, se esta Casa não se alinhar com o prefeito 

para fazer o município desenvolver vai ficar difícil. Estou a disposição do 

prefeito. Só me manifestarei passados 6 meses de mandato do prefeito Anabal. 

Caso não mude após 6 meses eu irei cobrar. Assim, como fiz com Martinazzo. 

Estou aqui para servir o povo. Fui eleito para servir o povo, assim como os 

demais vereadores. Boa noite a todos! Presidente: Algum vereador gostaria de 

fazer o uso da palavra? Vereador Wagner: Quero parabenizar o vereador 

Rogério pela fala porque o que esta Casa quer hoje, é que nomeie as pessoas 

para as suas respectivas responsabilidades e que caso o Executivo precise, 

estaremos a disposição. Estamos no dia 06 de março e ainda não chegou/ 

nenhuma matéria do Poder Executivo para ser apreciada. Então, esta Casa está a 

disposição do Poder Executivo. Parabenizo pela fala de os poderes Executivo e 

Legislativo devem estar unidos para que o nosso município desenvolva. Mas, 

tem que ter alguém que leve isso para o Poder Executivo, porque eu não vejo 

ninguém no Plenário representante do Executivo. Muitas vezes há fofbca do 

Poder Executivo de que na sessão o vereador está batendo de frente com o 

governo, nós estamos somente cobrando resultado. É obrigação do Poder 

Executivo trabalhar. Me coloco em disposição do senhor para o que for em prol 

do município. Vereador Rogério: Pela ordem Sr. Presidente! Presidente: Com 

a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Eu também não concordo com 

a taxa vinda do governo Martinazzo de aproximadamente R$500,00 (quinhentos 

reais) para enterrar uma pessoa. O prefeito propôs mudança no valor que seja 

acessível à população. Porém, até agora não chegou a matéria nesta Casa. Tenho 

certeza que quando chegar os 10 vereadores aprovarão pois será bom para o 

município, população. Somente isso! Presidente: Gostaria de saber se existe 

algum representante do Sepe que queira de fazer o uso da palavra? Senhora 
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Roseli: Boa noite! Presidente: Senhora Roseli, você terá 5 minutos para fazer o 

uso da palavra. Senhora Roseli: Boa noite! O vereador Anderson colocou sobre 

o requerimento da eleição de diretores. A eleição de diretores se iniciou no 

município com IVIPEduc Federal em 2014 para. que houvesse a gestão 

democrática no município. Essa lei foi aprovada pela câmara em 2015. O Plano 

Municipal de Educação segue os critérios técnicos de que os diretores que estão 

eleitos têm que ter para participar das eleições de diretor. O Edital quando foi 

feito na última eleição teve participação do Sepe. Participou na comissão de 

avaliação, na comissão que criou o Edital. No entanto, o Edital tinha brechas e..É-

Sepe avisou à antiga gestão que o Edital tinha brechas que deveriam ser 

consertadas. O primeiro Edital foi uma peça piloto para 3 escolas, porém fez-se 

em 6. O segundo Edital nós tentamos consertar. O Sepe é um Voto. Eram seis 

contra o Sepe e nós perdemos justamente nessa parte de definição de critérios. 

Novamente veio o terceiro Edital, e nós perdemos de novo pois o Sepe é um 

voto. Mesmo com um membro do Legislativo fazendo parte da comissão. Antes 

da última publicação das últimas escolas, no ano passado, nós fomos até a 

Secretaria de Educação pedindo que se modificassem os critérios para consulta 

pública, que se colocassem critérios na consulta pública. Não foi atendido o 

nosso pedido. Resultando no Decreto que vocês estão vendo aí. Porque o 

Decreto não veio para revogar as eleições de diretores. Ele veio para revogar as 

eleições que foram feitas fora do critério do Plano Municipal de Educação que 

essa câmara aprovou. Então, a explicação que damos está dentro da lei que foi 

aprovada por esta Casa, dentro do Plano Municipal de Educação. Se os senhores 

quiserem saber, depois podemos passar os termos técnicos sobre o que o Sepe 

tentou alertar durante todo o ano passado e não foi ouvido. Em certa ocasião 

falamos que durante a comissão, que enquanto estiver eleição o Sepe participa. 
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A partir do momento que passou para consulta pública, o Sepe não entra mais. A 

consulta pública é com a Secretaria de Educação. O Sepe não faz parte de 

consulta pública. E a consulta pública não tinha critérios. Tem diretores aqui que 

podem dizer. Nós pedimos critério. Eu peço que procurem a gestão passada e 

perguntem se nós não pedimos para que modificassem. Nós estamos colocando 

apenas que tem consulta pública feita nos critérios do Edital. Essas não podem 

ser mexidas. Mas, tem Meta o Plano Nacional. Foi essa brecha que a gente 

queria que ele tivesse indicado, que ele tivesse falado, e não falou. Então, fica o 

que está no Plano Nacional e Municipal de Educação para eleição, para consulta 

pública também. Avisamos ano passado sobre isso e não fomos ouvidos. Como 

nós avisamos em diversas coisas e não fomos ouvidos. Então, a explicação 

Sepe está dentro do Plano Municipal de Educação provado pela câmara. Os 

critérios é a Meta 19, definida pelo Plano Nacional de Educação. Vereador 

Wagner: O Sepe é a favor dessa revogação do Decreto? Senhora Roseli: O 

Sepe é a favor que se faça cumprir a lei. Lei que não foi cumprida ano passado. 

Vereador Wagner: Vocês entraram com mandato de segurança no ano 

passado? Senhora Roseli: Nós entramos com mandato de segurança quanto ao 

plano de carreira. Vereador Wagner: Sobre a eleição, não é o plano não! 

Senhora Roseli: Sobre a eleição não, porque o Sepe participava sobre a eleição 

e não da consulta pública. Vereador Wagner: Desculpa, eu não estou 

entendendo. Eu preciso entender o que a senhora informou aqui nesta Casa. A 

senhora informou que no ano passado o Sepe foi contrário ao processo seletivo? 

Senhora Roseli: Não é processo seletivo, é eleição de diretores. Vereador 

Wagner: Foi contrário, não é isso? Senhora Roseli: Não! Foi a favor! O Sepe é 

a favor da lei. Só teve eleição porque teve muita briga. O Sepe se posiciona a 

favor das eleições no critério do edital. Vereador Wagner: Não estou 
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entendendo. O Sepe é a favor de novas eleições? Senhora Roseli: O Sepe é a 

favor das eleições no critério do Edital. Vereador Wagner: Então, que tenha. 

novas eleições? Só para eu entender. Senhora Roseli: Sim! A presidente do 

Conselho Municipal de Educação está aqui. Os critérios que o Plano Nacional 

diz, a Marinei está aqui, são que os diretores que forem eleitos assegurar o cargo 

ao candidato a gestor escolar, Dentre os critérios técnicos, méritos e 

desempenho, sejam profissionais efetivos, não respondem processos 

administrativos em órgãos públicos, tenham disponibilidade de 40 horas 

semanais e tenham experiência comprovada em Instituição da Rede Pública 

Municipal de Ensino. Vereador Wagner: A lei eu entendo, eu quero entender o 

posicionamento do Sepe é nulo? Senhora Marinei: Boa noite vereadores 

todos presentes! Presidente: Professora, te darei 2 minutos para concluir pois 

quem estava com a palavra era a Senhora Roseli. Senhora Marinei: Teve o 

plano municipal de educação e teve urna comissão para o plano municipal de 

educação. Depois se formou uma comissão para se formar os critérios, que foi o 

edital para eleição dos diretores. Esta eleição aconteceu, pois o Sepe não 

anularia alguma coisa que está na lei. Porém, a consulta pública não teve essa 

comissão. Conselho, Sepe e Universidade Rural não participaram foi somente à 

nivel de Secretaria. Estive em uma reunião com a secretária e ela me perguntou, 

como foram essas eleições? Disse que aquilo estava de acordo com o Plano 

Municipal de Educação, que veio o Plano Nacional e Municipal. E lei é para ser 

cumprida e não discutida. Na consulta. pública nós não participamos. Quando 

falo nós, é toda essa comissão, inclusive o legislativo estava presente. Só tenho 

isso a dizer. Estou meio "passada" com esse Decreto. Por isso vim aqui hoje 

saber o que esta acontecendo. Eu acredito que um Decreto não pode sobre por a 

uma lei. Eu acredito que este governo está precisando de apoio, concordando 
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com o que vocês haviam falado. Janeiro foi um mês complicado, fevereiro e 

março está começando. Então, é a hora de sentarmos com o Fórum Municipal de 

Educação, que o Sepe também faz parte para nós ouvirmos, falar as coisas 

corretamente e até orientar. Ainda estou com a palavra? Como não estava 

contemplando tudo aquilo no Edital, deu essa abertura para fazer a consulta 

pública. Foi quando ficamos de fora. Eu não sei falar porque aconteceu isso. Eu.. 

quero deixar claro e registrado que o que foi feito nas eleições de diretores com 

a comissão isso jamais deve voltar atrás, Senhora Roseli: Encaminhamos hoje 

para Comissão de Educação um Ofício solicitando algumas informações e 

pedindo a fiscalização dos vereadores quanto ao não cumprimento da lei. 

Vereador Hugo: Sr. Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo., 

Vereador Hugo: Gostaria de saber por quanto tempo as diretoras ficam eleitas? 

Foi consulta ou foi eleição? (Pessoas presentes no Plenário se manifestam 

tentando responder o vereador). Presidente: Por gentileza, eu não posso te ceder 

a palavra pois já cedi a um representante do Sepe a fazer o uso da palavra e à 

presidente do Conselho Municipal de Educação. Diretora presente: Sou 

diretora efetiva do município há 9 anos, faço 20 anos de casa. Não pude 

concorrer porque o Edital dizia que deveria ser professor sem experiência como 

gestor. Na primeira vez não pude concorrer porque eu não tinha 3 anos fixos 

numa escola. Você tem que ser gestor, não adianta pegar alguém de dentro da 

sala de aula e colocar numa administração porque não vai aguentar. É um caos 

que estamos vivendo hoje, infelizmente com alguns amigos gestores, A consulta 

pública só foi feita por conta. disso. Eu sou efetiva, então eu tenho o direito. Na 

minha escola não tinha ninguém para concorrer comigo porque eu era a única. 

efetiva mais antiga. Eu poderia ter montado uma chapa para poder concorrer. 

Sou diretora, efetiva, 9 anos de diretora na gestão direta e na minha escola fez 
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consulta pública, e agora simplesmente acaba? Fica como agora? Presidente: 

Muito obrigado diretora! Primeiramente gostaria de parabenizar o vereador 

Waguinho pela preocupação com o Jardim Maracanã pois não tem médico, 

assim como no bairro Canto do Rio. Hoje eu presenciei funcionário do posto de 

saúde do bairro Canto do Rio varrendo o pátio do posto porque não tem um 

funcionário da prefeitura. Então, a situação no bairro Canto do Rio é crítica. 

Tive reclamação de que várias ruas estão com buchos entupidos. Haviam 8 

homens trabalhando na limpeza, porém hoje só existe 1 funcionário da prefeitura 

concursado. Mas também não o vejo trabalhando. Então, gostaria de fazer um 

pedido ao Poder Executivo que veja com carinho o bairro Canto do Rio, que 

muito distante daqui, são 37km de distância. O povo está sofrendo com os 

bueiros entupidos, os as ruas cheias de mato, onde se encontram ratos. Enfim, eu 

peço com urgência que se tome uma providência para ajudar aquela 

comunidade. Vereador Bruno: Pela palavra Presidente! Queria fazer um pedido 

ao senhor para que atualizasse o Portal de Transparência da Câmara pois estou 

sendo muito cobrado por esse motivo. Muito obrigado! Presidente: Pois não! 

Tem todo o direito e o nosso procurador está encarregado de fazer isso o rápido 

possível. Vereador Ivan: Pela palavra Presidente! Esse assunto da questão 

eleitoral, em relação à eleição e consulta pública. Ele é um assunto muito sério e 

de muita relevância. Notamos pelos grupos que há opiniões divergentes. Isso 

não é uma situação fácil. O caso da direta me parece uma excepcionalidade. Eu 

fui funcionário estadual por muito tempo e fui contratato. O contratado não tinha 

direito a voto. Me parece que é uma questão, como o Sepe aponta, de uma lei 

aprovada pela Câmara e de uma cobrança do MPEduc Federal. Nós vamos ter 

que fazer um concurso público no município. Teremos que seguir o que estiver 

certo. Eu gostaria de fazer um apelo. Muitos vem aqui para resolver o seu 
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problema pessoal, mas vocês estão vendo a importância do concurso público? É 

por isso que devemos defender o concurso público. Porque amanhã o Prof. Ivan 

não terá a sua vida nas mãos dele. Você não dependerá do emprego do Prof. 

Ivan. Devemos também lotar esta Casa para, também, tentar resolver o problema 

dos outros. Obrigado pela atenção! Vereador Anderson: Pela ordem 

Presidente! Gostaria de aproveitar a oportunidade e ao Sepe enquanto entidade 

representativa da classe para que nós sentássemos para acompanhar e discutir 

uma das nossas pautas do Requerimento. A razão pela qual o processo seletivo 

em aberto. E nós vimos a covardia com a pessoas aqui na nossa cidade. Então, 

temos que pautar como foi colocado pela lei. A porta do meu gabinete está 

aberta para todos, inclusive para o Sepe, o qual me orgulho de ter sempre uma 

boa conversa. Quem me conhece sabe que participei do movimento estudantil, 

militei no movimento estudantil secundarista e fui presidente de diretório. Por 

isso, quero participar dessa discussão, quero estar junto para buscarmos uma 

solução para a educação. Com  educação não se brinca, não se pode economizar. 

Quando se economiza na educação, você pagará mais adiante, na segurança 

pública. Quero convidar vocês para fazermos uma mesa de debate para 

buscarmos o melhor para nossa cidade. Obrigado! Presidente: Não havendo 

mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. 

Marcando a próxima sessão para o dia OS de março do ano corrente às 18:00h. 

Obrigado! Boa noite! 

Estiveram presente os seguintes vereadores: Dedé, Huguinho„knderson, 

Waguinho, Lucas, Rogério, Nando, Bruno e Ivan. Obrigado e boa noite! 
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